

晋中师专附校足球队

## 荣获市中小学足球小学男子组冠军

**科学导报** 在2024年晋中市中小学足球小学男子组比赛中,晋中师专附校足球队经过五天的比拼,在总决赛中以3:2的成绩荣获冠军。

7月8日下午,晋中师专附校小组赛首赛面对介休新华,以7-1的绝对优势首战告捷;7月9日上午,以5-0的大比分战胜左权师范;7月9日下午,以3-1战胜太

谷北城;7月10日下午,以10-0横扫榆社东升。

在交叉赛中,该校以6-1战胜祁县四小;半决赛中,又以8-0战胜迎宾西街;最终决赛对阵介休彦博。绿茵场上,双方球员迅速进入比赛状态,进攻、防守、传球……你追我赶,充分展现出各自的竞技水平,在开局落后两球的情况下,球员们奋力拼搏,带球、

传球、抢断、射门……每一个动作都流畅而有力,最后全队众志成城,顶住压力,连追三球,成功逆转翻盘获胜,成为唯一一支全胜对手的球队,夺得2024年晋中市中小学足球比赛的冠军。

一场足球盛宴,一段热血时光。成绩的背后是张一鸣教练、侯栋教练的辛勤付出和无私奉献,是学校领导和家长团队的默默支持,

更是附校学生坚韧不拔、团结一心、永不言弃的体育精神的体现。希望这些孩子们继续坚持自己的足球梦想,踔厉奋发、奋勇前行。至此,本届足球比赛圆满落幕,但足球的激情永远不会熄灭,它将继续在学生们心中燃烧,引领大家追逐梦想,期待下一次在绿茵场上的激情碰撞。

(通讯员 张一鸣 徐嘉)

祁县第二小学附属幼儿园

## 开展幼小衔接系列参观体验活动

**科学导报** 幼小是孩子成长历程中一次重要的身份转变,也是孩子人生路上的一个重要转折点。为帮助孩子们顺利完成这一过渡,开启美好的小学生活,祁县第二小学与附属幼儿园、祁县第二幼儿园、西关工会幼儿园进行了“相约成长,心梦飞扬”幼小衔接系列参观体验活动。

该校三位一年级老师走进附属幼儿园大班,为孩子们带来三节别样的课堂。三位老师将游戏、知识、快乐融为一体,关注兴趣的激发,注重方法的引导,课堂既是一场关爱与成长的邂逅,更是一段充满欢乐与收获旅程。

翟建英老师带着小朋友一起“玩转儿歌”;白建英老师多样的趣味“交友”法让孩子们大开眼界;韩国凤老师与孩子们一同从环境中找规律。

一年级张城宇、张云哲、郝芝玥三位学生给小朋友们讲述了自己升入小学后的学习与生活变化和进步,激励大家快乐学习,勇敢向前。

该校校长施建忠与第二幼儿园园长武丽雅就幼小衔接工作的改进创新进行深度研讨。

小朋友们跟着老师进入小学教室,参观体验语文、数学、音乐、美术等课程,一起参与手工风车制作、诗词手势舞、探秘数字王国……大家通过有趣的互动交流,了解了小学课堂纪律规则,感受到了小学学习生活节奏和氛围。

虽是夏日,乒乓球馆清凉如春,运动员们身手矫健,球技高超,惹得孩子们甚是羡慕;绿茵茵的操场上孩子们兴致勃勃地观看了艺术节展演,包括奔腾豪放的腰鼓表演、尽显中华武术神威的形意拳、生动柔美的戏曲表演等;篮球场上,小朋友们与副园长一起举行了一场快乐的“微篮球赛”。

该校愿与结对园共同携手,用活力与精彩为每一个幼升小的孩子点亮希望之光,在他们的成长之路上铺满灿烂阳光,一路护航。

(黄晶 李碧玉)

太原市迎泽区滨河小学学生

## 参加道德实践 积极服务社会

**科学导报** 随着夏日的热情与活力,太原市迎泽区滨河小学的学生们迎来了暑期道德体验与社会实践活动。此次活动旨在通过亲身体验,让学生们深入社会,提升社会责任感与公民意识。活动期间,滨河小学的学生们纷纷走出校园,走进社区,走入公园、街道,用自己的行动去践行道德,去服务社会。

在活动中,学生们积极参与了各类公益活动。他们有的参与环保活动,捡拾垃圾,美化环境;有的维护道路环境秩序,整理摆放公共自行车;还有的学生们则选择走进社区图书馆,清洁整理图书馆的各个角落,体会到“书香沁人心,服务暖人行”。

同时,学生们还进行道德宣传与文明劝导。他们用自己的实际行动,传递着“文明出行,从我做起”的理念,提醒过往行人遵守交通规则,不乱扔垃圾,共同维护公共环境的整洁与美观。

此次活动中,滨河小学的学生们不仅收获了成长与感动,更深刻体会到了道德的力量。他们用自己的小小力量,为社会增添了一份温暖与美好。在这个过程中,他们不仅锻炼了自己的社交能力,更培养了团结协作、乐于助人的良好品质。通过实践活动,能够让学生们更加深入地了解社会、了解生活,培养他们的社会责任感与公民意识。

(通讯员 张滨)

在“侨心杯”全国少年足球邀请赛上

## 太原市双塔北路小学足球队勇摘优秀组桂冠

**科学导报** 2024“侨心杯”全国少年足球邀请赛于7月10日至15日在湖南省邵阳市隆回县举行。经过6天8场比赛的激烈角逐,代表山西省出征比赛的太原市迎泽区双塔北路小学足球队以出色的表现勇摘优秀组桂冠。

本次“侨心杯”少年足球邀请赛吸引了来自全国17个省(市、区)的24支足球队参加,比赛竞争激烈,精彩纷呈。绿茵场上,双塔北路小学足球队队员们身姿矫健,带球、过人、奔跑、突破……一次次拼抢,一次次破门都凝聚着汗水与梦想,他们以勇往直前的精神和斗志昂扬的姿态展示了山西青少年足球健儿良好的精神风貌。他们凭借精湛的技艺、过人的勇气和默契的配合,在尽情享受足球带来快乐的同时,不断在赛场上创造佳绩,最终在排位赛中以进22球失3球的优异战绩创造了山西省代表队参加五届“侨心杯”赛事的最好成绩,为本次比赛画上圆满句号,他们在赛场上的精彩表现,也赢得了现场观众的阵阵掌声与喝彩。

比赛期间,西班牙韦斯卡国际足球俱乐部青训教练组对双塔北路小学足球队进行了专门的训练指导,并于教练进行了深入的交流与探讨,使孩子们和教练员受益匪浅。

小球员们在比赛中所展现出的团队协作能力与顽强拼搏精神,为山西校园足球赢得荣誉的同时,也为山西校园足球发展树立典范;教练员和运动员们与外教的亲密接触和与其他代表队的学习交流,对促进山西校园足球建设和提高青少年足球发展水平具有重要意义。

(张敏)

本版编辑:黄晶 郝艳 张敏 李碧玉

太原市迎泽区青年路小学教育集团

## 重温峥嵘岁月 传承红色基因



本次活动是青年路小学教育集团积极推进家校社共建的鲜活写照,为学生们在暑期营造了一个极具教育价值的平台,让红色

传承在孩子们的心田里生根、萌芽,同时也彰显了学校与社区携手共建清廉文化的坚毅决心。深信通过此类活动,能够培

育学生们的爱国情怀,使红色基因得以代代相传。

(通讯员 张敏)

太原市万柏林区博跃双语实验小学

## 回首耕耘路 聚力向未来

指出工作中存在的不足并要求认真整改,为下一阶段支部工作指明了方向。

招生办主任王春美主任、后勤主任赵冰、以及综合办主任王丽琴主任分别就各自工作进行了总结。

杨迎春对专家引领下的新课程改革工作进行充分肯定,对一学期以来学校教育管理工作进行了认真总结,并详细安排了

暑期工作。针对教育教学工作中存在的不足对大家提出要求,希望大家要注重学习和研究,要进一步转变服务态度,努力提高服务质量。

张建平围绕“新时代、新教育、新理念、新课程”的主题,对学校的课改工作进行简要回顾,并对全体教师有意义地度过暑假提出三点建议:一要反思总结,找到

新的起点,要扬长补短,有备迎接未来;二要了解新时代新教育,适应新理念新课程;三要珍视假期,弯道超车,厚积薄发,超越自我。

最后,张卓裕对此次会议作总结发言,他对学校一学期工作进行高度概括,并对后期工作从“加强教师队伍建设、优化教学方法和手段、加强德育工作和学生管理、推进学校特色发展”四个方面提出努力方向。他表示在接下来的工作中,将继续以服务好老师、服务好学生为宗旨,为党育人、为国育才,努力办好让人民群众满意的教育。

(通讯员 程燕婷)

## 教研

### 探究小学数学“情境性、实践性、开放性”作业设计

山西省吕梁市兴县实验小学教师 范蓉

引发学生对数学的探索兴趣,使得学习不再单调乏味,而是充满生动的情感和趣味性。通过与实际生活相关的案例、场景,学生更容易投入到数学学习中,从而加深对知识的理解,使数学这门学科变得更加生动有趣。

第三,提高问题解决能力。这样的作业设计注重于为学生提供具体情境,让他们在实践中探索、分析问题并解决挑战,从而培养了他们解决问题的能力。这种实践性的学习方式不仅鼓励学生运用数学知识解决实际问题,更促进了他们思考和探索解决方案的多样性,培养了批判性思维和创造性思维。这样的教学方法帮助学生不仅仅掌握了知识,更重要的是培养了他们在未知情境下思考、分析和解决问题的能力,为他们未来的学习和生活奠定了坚实基础。这样的教育方法培养了学生更适应未来社会、更具探索精神和实践能力的品质。

综上所述,小学数学“情境性、实践性、开放性”作业探究具有非常重要的意义,有助于学生更全面地掌握数学知识,培养学生全面发展的能力和素质。

二、小学数学作业探究面临的挑战  
小学数学“情境性、实践性、开放性”作

业在探究过程中出现了许多问题,也面临着一些挑战。正视挑战并应对这些挑战对于小学数学教学创新是至关重要的。

第一,资源与准备。教师在准备贴近生活、情境性的作业时,需要投入更多时间和精力。这包括积极寻找与学生日常生活相关的资源和材料,可能涉及创建现实生活情境的案例、搜集相关的教育游戏或模拟实验,并确保这些资源与课程内容紧密联系,能够促进学生的参与和理解。为此,教师可能需要与同事合作、查阅丰富的教学资源,并持续不断地更新、完善这些教学资源,以确保作业设计的质量和有效性。

第二,评价与反馈。对学生的评价不仅需要关注结果,还需关注他们的思维过程和解决方法。这意味着需要制定全面而有效的评估标准,以充分捕捉学生在解决问题过程中展现出的创造性、逻辑性和批判性思维。同时,提供精准而富有建设性的反馈也是至关重要的挑战之一。这种反馈不仅是关于结果的说明,更要涵盖对学生思维方式和解题策略的指导,以帮助他们在数学学习中不断成长和进步。这需要教师具备敏锐的观察力和专业的评价技能,以确保评价体系全面且合理,并能够对学生的过程提供有针对性的支持和引导。

**科学导报** 7月13日上午,太原市万柏林区博跃双语实验小学召开了2023-2024学年第二学期期末总结大会。全体教师齐聚一堂,共同回顾耕耘路,筑梦新征程。

此次会议共有七项议程,由综合办主任王丽琴主持,党支部书记陆洲、校长张卓裕、副校长杨迎春、导师张建平、后勤主任赵冰、招生办主任王春美参加了此次会议。

陆洲书记作支部工作总结。陆书记围绕新时期党建工作要求,以及支部创建“党建红+我与书记有约”特色工作做了认真的总结,在充分肯定支部工作取得成绩的同时,严肃